

一夜之间，“禁药丑闻”像一颗炸弹，在世界田径界被引爆。昨晨，据法新社报道，在刚刚结束的一次药检中，前男子百米世界纪录保持者、牙买加田径名将鲍威尔“落马”，与他同时被查出服用禁药的，还有包括女飞人辛普森在内的其余4位牙买加选手。几乎同时，美国短跑名将泰森·盖伊被查出服用禁药的消息也被媒体爆出。

8月10日，田径世锦赛将在莫斯科打响。本来鲍威尔和盖伊被认为是最有可能在飞人大战中挑战博尔特的选手，但“禁药炸弹”被引爆，他们恐怕都只能提前退出这场较量。与损失一场“飞人大战”相比，更让人担心的是，难道田径界已经被禁药“绑架”？我们关心的是，下一个倒下的，会是博尔特吗？

鲍威尔

出生：1982年11月
百米最好成绩：9.72秒（2008年，洛桑）
前百米世界纪录保持者

牙买加5人“落马” 鲍威尔：不是故意

昨晨，在法新社披露了牙买加5位田径选手“涉药”的消息后，前男子百米世界纪录保持者鲍威尔通过网络证实了此事。

据悉，在6月20日到23日的世锦赛国内选拔赛中，有5位选手被查出服用了禁药，除了鲍威尔，牙买加女飞人辛普森也被查出尿检呈阳性，其余3人的姓名目前仍未被公开。

“我在6月份全国选拔赛上递交的样本检查结果很不利，被检测出了奥洛夫林，这是一种被取缔的兴奋剂。我想要澄清的是我没有明知故犯去使用禁药，我不想打破规则，我从来不是一个骗子。”他说。

媒体声音·鲍威尔

配合相关部门调查 希望能赶上世锦赛

鲍威尔并未明确表示自己是否会退出下个月的莫斯科世锦赛。但《福克斯体育》认为，鲍威尔已经陷入禁药丑闻之中，他肯定将无缘莫斯科。

鲍威尔的经纪人保罗·多伊尔认为事情还有转机，他在接受《纽约每日新闻》采访时表示，现在就说牙买加人缺席世锦赛还为时尚早。“我们已经配合相关部门开始进行进一步的调查，我相信现在所拥有的一些证据会证明我们的清白。”他说。

鲍威尔心理“脆弱”让人担忧

ESPN称，即使鲍威尔能够在这次禁药事件中奇迹般的脱身，以他的“脆弱”，也很难摆脱此事对他的打击。据《纽约每日新闻》消息，在6月进行的选拔赛上，鲍威尔已经显出老态，由于不能在男子百米的争夺中获得前三名，他已无缘代表牙买加出战世锦赛百米大战，他很可能要参加“星味”并不足的400米接力项目。对此，牙买加当地媒体称，如今已31岁“高龄”，鲍威尔还要转战接力项目，真不知他能否承受这样的“打击”。

相关新闻·博尔特

博尔特经纪人：我们没事

昨天，博尔特的经纪人里奇·西姆斯在接受采访时，表示他（旗下）的运动员（包括博尔特），没有人在这次药检中呈阳性。言外之意，博尔特没有兴奋剂的问题。

相关链接

世界上跑得最快的人(前四名)

排名	选手	国籍	百米最好成绩
1	博尔特	牙买加	9.58秒
2	盖伊	美国	9.69秒
3	布雷克	牙买加	9.69秒
4	鲍威尔	牙买加	9.72秒



盖伊(左三)和鲍威尔(右一)经常同场竞技

男子百米名将双双未通过药检 田径史上最黑暗一天 盖伊吃药了，鲍威尔吃药了 下一个会是博尔特吗？



盖伊

出生：1982年8月
百米最好成绩：9.69秒（2009年，上海）
今年百米世界最好成绩创造者

退出世锦赛 称某人辜负了信任

昨晨，据路透社的消息报道，美国短跑名将泰森·盖伊在5月16日的一次赛外药检中被查出使用了禁药，这是继自行车界传奇人物兰斯·阿姆斯特朗之后，美国体育界爆出的最严重的一起禁药事件。

据悉，上周，美国反兴奋剂机构已经将A瓶尿检结果通知了盖伊，结果显示尿检呈阳性，现在盖伊已经要求对B瓶尿样进行检测，不过一切看起来很难发生改变。盖伊本人已表示，他不会参加下个月在莫斯科进行的世锦赛。

“我将接受任何惩罚，我意识到了我的责任是什么，我也尊重这种责任。我将对美国反兴奋剂机构实话实说，包括这件事情的全部过程，参与的人，我使用的所有东西，包括我以前使用的所有东西。”盖伊说，“我给予某个人信任，但他让我失望了。”但盖伊并没有透露这个人是谁。

盖伊也没有透露他服用的到底是哪种禁药。“我现在不想讨论这件事，直到有一个明确的结果。”他说，“但我仍然希望自己能够重新回到田径场上，继续跑步，这才是我的工作。”

针对此事，美国反兴奋剂机构发表声明称：“首先我们要对盖伊的做法表示认同，在这样的情况下他选择退出世锦赛，这一做法非常正确。B瓶尿检的结果会很快公布，届时一切都将揭晓。”

媒体声音·盖伊

相信盖伊不是骗子 但好状态令人起疑

《华盛顿邮报》称，美国人更倾向于相信，盖伊并不是一个像阿姆斯特朗那样的骗子。尽管大家更愿意相信盖伊服药是无意的，但他本赛季的好状态还是很难让人不在他与禁药之间画上等号。今年31岁的盖伊在过去5年一直在与伤病作斗争，这个赛季他已经重返世界前三，在上个月的全美锦标赛的百米飞人大战中他还跑出了9秒75的今年最好成绩。

服用禁药没有借口

《洛杉矶时报》称，今天是世界田径史上最黑暗的一天。

“本来在莫斯科世锦赛上，盖伊和博尔特的较量将是一场令人血脉贲张的世纪对决。”《芝加哥论坛报》称，“在禁药问题上，没有人有为罪责开脱的空间，也没有什么借口。”

据《法制晚报》

制图 李丹